

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Nela Vokrojová

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: AJ/ČJ Učitelství pro ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí diplomové práce:

Datum odevzdání posudku:

Mgr. Renata Jandová

21. 5. 2012

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Název: Poruchy chování jako důsledek specifických vývojových poruch učení

Autorka si pro svou diplomovou práci vybrala téma, které je pro zpracování poměrně obtížně uchopitelné. Samotná diagnostika jednotlivých poruch a nalezení kritérií pro posouzení jejich vzájemné souvislosti vyžaduje značnou znalost problematiky. Práce má charakter teoreticko-empirický, část teoretická se jeví obsáhlejší, ovšem část praktická zpracovává značné množství získaných dat.

Teoretická část je rozvržena do pěti základních kapitol, nejprve se autorka vyrovnává se základními pojmy – specifické vývojové poruchy učení, poruchy chování, popisuje jednotlivé přístupy k jejich vymezení, projevy a příčiny, porovnává klasifikaci podle MKN, DSM. Třetí kapitola je věnována charakteristice vývojového období pubescence, v této vývojové skupině byl pak prováděn samotný výzkum. Důležitá je čtvrtá kapitola, která přímo směřuje k podstatě tématu diplomové práce – Vztah SVPU a poruch chování. Teoretickou část doplňuje vhodně pátá kapitola, která se zabývá prevencí zkoumaných jevů, jsou uvedeny i konkrétní preventivní programy. Celá teoretická část je přiměřeně rozsáhlá, autorka prokázala výbornou orientaci v uvedené problematice, schopnost pracovat s velkým množstvím odborné literatury, též zahraničními zdroji a schopnost samostatně nacházet logické souvislosti.

V praktické části autorka pracovala s dotazníkem KSAT – Škála klasické a sociálně situační anxiety a trémy a dále s metodou řízeného strukturovaného rozhovoru. Cíl byl jednoznačně stanoven, ovšem jenom stanovení kritérií a položek pro jeho naplnění není jednoduché, autorka se však s tímto problémem vypořádala profesionálně. Diplomantka si stanovila pět výzkumných předpokladů, které v závěru diplomové práce vyhodnocuje, metodologicky je práce v pořádku, jednotlivé výsledky autorka přehledně sestavila do tabulek. Komentáře k jednotlivým položkám jsou vypovídající, přesné, svědčí o vysokých schopnostech autorky.

Vybavení práce daty, tabulkami a grafy je funkční, na dobré úrovni, lze ji uplatnit v praxi. Diplomovou práci pokládám za opravdu zdařilou a doporučuji ji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **v ý b o r n ě**


podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 21. 5. 2012

Stupeň klasifikace	v ý b o r n ě	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------------	-------------	-------	-----------